

Отзыв научного руководителя  
на соискателя ученой степени кандидата педагогических наук по  
научной специальности 5.8.7. – Методология и технология  
профессионального образования (педагогические науки)  
**Елизаровой Екатерины Юрьевны,**  
представившей к защите диссертацию  
**«Формирование и оценка общепрофессиональных компетенций  
будущих педагогов в вузе на основе междисциплинарного подхода»**

Елизарова Екатерина Юрьевна поступила на математический факультет ГОУ ВПО «Нижегородский государственный педагогический университет» в 1998 г. и в 2003 г. получила квалификацию «учитель» по специальности «Математика и Информатика». В период с 2004 г. по 2007 г. Елизарова Е.Ю. обучалась в аспирантуре ГОУ ВПО «Нижегородский государственный педагогический университет».

С 2003 г. по настоящее время Е.Ю. Елизарова работает в ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный педагогический университет имени Козьмы Минина». В этот период соискатель исполняла должности ассистента, преподавателя, и заместителя декана по учебной работе. В настоящее время Елизарова Е.Ю. работает старшим преподавателем кафедры физики, математики и физико-математического образования в ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный педагогический университет имени Козьмы Минина». Успешно выполняет учебную нагрузку и обеспечивает подготовку обучающихся по следующим учебным дисциплинам: алгебра, геометрия, численные методы и математическое моделирование, компьютерная алгебра, образовательные технологии в обучении математике, технические средства обучения на уроках математики в школе, современные средства оценивания результатов обучения, проектная и инновационная деятельность в образовании и другие.

Елизарова Е.Ю. имеет большой педагогический опыт работы в вузе, умеет его анализировать, способна к теоретическому исследованию и проведению педагогического эксперимента. Ее научные интересы связаны с проблемами профессионально-педагогической подготовки будущих педагогов, с использованием ИКТ в образовательном процессе, с формированием компетенций, с исследованиями проблем построения и апробации оценочных средств для оценки общепрофессиональных компетенций будущих педагогов.

Елизарова Е.Ю. принимала активное участие в работе проектных групп по следующим проектным линиям: создание банка оценочных средств для оценки образовательных результатов, в том числе, по разработке фондов оценочных средств по дисциплине, по разработке оценочных средств для

проведения комплексного государственного экзамена для студентов второго курса, итогового государственного экзамена для выпускников бакалавриата по направлению подготовки 44.03.05 «Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки)». Принимала участие в апробации нового формата проведения итогового государственного экзамена для выпускников бакалавриата по направлению «Педагогическое образование».

В 2021г. и 2022 г. Елизарова Е.Ю. являлась членом рабочей группы по выполнению Государственного задания № № 073-00081-21-02 по теме научно-исследовательской работы «Модель независимой оценки образовательных результатов будущих педагогов», проводила анализ существующих подходов к разработке систем независимой оценки компетенций, анализ российского опыта построения системы независимой оценки компетенций, участвовала в описании образовательных результатов, в разработке индикаторов их достижения, в создании комплектов заданий для оценки общепрофессиональных компетенций будущих педагогов в области психолого-педагогической, методической и предметной подготовки, в проведении апробации разработанных оценочных средств.


Участие Елизаровой Е.Ю. в реализации названных проектов свидетельствуют о том, что она умеет работать в команде, является творческим человеком, способным к научно-исследовательской деятельности в области профессиональной подготовки будущих педагогов, соответствующей специальности 5.8.7. – Методология и технология профессионального образования.

Елизаровой Е.Ю. присущи такие важные черты преподавателя вуза как общительность, самокритичность, коммуникабельность, настойчивость, целеустремленность, и высокая работоспособность. Социально-профессиональные компетенции соискателя проявляются в образовательной и научно-исследовательской деятельности. Елизарова Е.Ю. уделяет большое внимание вопросам социальной адаптации и воспитания обучающихся, участвует в представлении студенческих проектов на конкурсы, много лет являлась куратором студенческих групп, руководителем ОПОП по профилю «Математика и Информатика», пользуется заслуженным уважением у студентов, всегда доброжелательна и готова прийти на помощь. Елизарова Е.Ю. являлась участником профессионального конкурса «Профессиональный маршрут» (2019 г.), финалистом международного конкурса педагогического мастерства «Учительская онлайн-лаборатория» (2020 г.).

Таким образом, профессиональные и личностные качества Е.Ю. Елизаровой, присущие ей инициативность, творческий подход к научно-исследовательской деятельности, высокая степень самостоятельности

выполненного диссертационного исследования и имеющиеся авторские публикации и достижения по исследуемой проблеме свидетельствуют о том, что Е.Ю. Елизарова без сомнения заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.7. – Методология и технология профессионального образования (педагогические науки).

Первощикова Елена Николаевна  
 Доктор педагогических наук,  
 профессор кафедры физики, математики и физико-математического образования  
 Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего  
 образования «Нижегородский государственный педагогический университет имени  
 Козьмы Минина»  
 тел. + 7 960 168 98 35, e-mail: [perevoshikovaen@mail.ru](mailto:perevoshikovaen@mail.ru)

 03.04.2023 г. Елена Николаевна Первощикова/

Подпись д.п.н. Первошиковой Е.Н. заверяю

Служебный адрес: 603005, Нижегородская область, г. Нижний Новгород,  
 ул. Ульянова, 1

